
Ортаңғы топ. ЦИКЛОГРАММА 

Апта нөмірі №13 

Күндері 22.11 - 26.11.2021 

Өтпелі тақырыптың атауы 
Алақай, қыс келді!/ Зимушка-зима!/ Winter 

Мекеменің атауы, тобы Бөбек лүпілі жеке меншік балабақшасы 

Педагогтің аты-жөні Дуйсенбаева Н Ж 

  

Апта күндері Дүйсенбі Сейсенбі Сəрсенбі Бейсенбі Жұма 
      

Күн тəртібі      

Балаларды қабылдау Балалардың терісін, сыртқы келбетін тексеру; балаларға жағымды орта туғызу; балаларда жағымды көңіл-күй тудыратын, қарым-қатынасқа түсіретін ойындар ойнату; балаларға жағымды орта туғызу; ата- 

Еңбекке баулу (даму 

орталықтарында, табиғат 

бұрышында бақылау, 

тапсырмалар немесе кезекшілік) 

"Еңбекке баулу" 

Мақсаты. Балалар белгіленген рет 

бойынша бір ізді киіну, шешіну 

дағдыларын меңгеруге бəтеңкесінің 

бауын байлау, түймелерін салу, 

киімдерін іліп немесе ұқыпты бүктеп 

қоюға, үлкендердің көмегімен киімін дер 

"Еңбекке баулу" 

Мақсаты. Балалардың балабақшадағы 

ойын бұрышындағы кезекшілікті атқару 

іскерліктерін жетілдіру. 

"Еңбекке баулу" 

Мақсаты. Балабақшадағы арнайы 

жабдықтарды дұрыс пайдалану, қадірлеу, 

қайта орнына қою, бір-біріне көмек 

көрсетуге тəрбиелеу. 

"Еңбекке баулу" 

Мақсаты. Балаларды тамақ ішер кезде, 

табақша, қасықтарды қою, ішіп болғанда 

жинасу іскерліктеріне ынталандыру. 

"Еңбекке баулу" 

Мақсаты. Ұйымдастырылған оқу қызметі 

кезінде оқу құралдарын тарату жəне оқу 

құралдарын орындарына жинау 

іскерліктеріне ынталандыру. 

Ойындар (үстел үсті, саусақ, 

дамытушы ойындары) 

"Туыңды тап" дидактикалық ойыны. 

Педагог: 

– Балалар, қазір біз "Туыңды тап" 

дидактикалық ойынын ойнаймыз. 

– Ойынның шартын айтайын. Тақтадан 

көптеген мемлекеттің тулары 

көрсетіледі. Сендер еліміздің туын көрген 

кезде "Қазақстан" деп айтасыңдар. 

Еліміздің туы қанша рет қайталанса, 

сендер сонша рет "Қазақстан" деп 

айтасыңдар. 

Педагог балалармен бірге ойынды 

қадағалап отырады, соңында жақсы 

ойнаған балаларға жалауша 

"Не өзгерді?" дидактикалық ойыны. 

Мақсаты: көру арқылы ойлау 

қабілеттерін арттыру. 

Саусақ жаттығуын айтқызу. 

Ақшақарлар қалықтап (алақандарды ашу, 

саусақтарды көрсету) 

Ұшып барады, асықпай. (саусақтармен 

кезек-кезек жыбырлату) 

Айналып, оңға ұшып, (қолдарымен бір 

жаққа бұраңдау) 

Айналып, солға ұшып, (қолдарымен екінші 

жаққа бұраңдау) 

Мамықтай жерге түсіп, (алақандарымен 

жоғары бұлғап, төмен қарай түсіру) 

Тыныш жатыр, бізді күтіп. (алақандарды 

үстел басына, тізеге салу) 

"Бұл қай мезгілде болады?" 

дидактикалық ойыны. 

Мақсаты: балаларға жыл мезгілдерін 

белгілеріне қарай атауға үйрету; ойлауды, 

есте сақтауды, зейінді дамыту. 

Барысы: педагог балаларға жыл 

мезгілдері туралы жұмбақтар айтады, 

балалар жұмбақтың шешімін тауып, 

суреттерден сəйкес мезгілдерді тауып 

тақтаға іледі. 

Санамақтар айтқызу. 

"Жеті ұл" 

Сəл демалып, тынып ал. 

Тақпақ тыңдап, ұғып ал. 

Апта деген ағайдың 

Жеті бірдей ұлы бар: 

Біріншісі - Дүйсенбі, 

Екіншісі - Сейсенбі, 

Үшіншісі - Сəрсенбі, 

Төртіншісі - Бейсенбі, 

Жұма деген - Бесінші ұл, 

Алтыншы ұл - Сенбі, 

Жетіншісі - Жексенбі. 

Таңғы жаттығу (5мин) Кешенді жаттығулар 

Таңғы ас (көркем сөздер, Балаларға тамақ ішер алдында қолды жууға, тамақтану кезінде дұрыс отыруларын: орындыққа сүйенбей, шынтақты жаймай отыруларын қатаң қадағалау, ескерту жасау; тамақ ішер алдында балалардың бір-біріне 

Ойындар, оқу қызметіне 
дайындық 

ҰОҚ дайындау мақсатында жүргізілетін ойындар мен ойын жаттығулары 

"Аққала жасайық" дидактикалық ойыны. "Керісінше" дидактикалық ойыны. "Қыста не болады?" дидактикалық ойыны. Балаларға эмоционалды жағымды көңіл- "Бұл қай мезгілде болады?" 



Балабақша кестесі бойынша 
ҰОҚ 

Сөйлеуді дамыту 

"Қыс келді атты суретпен танысу". 

Мақсаты. Балалардың қыс туралы 

ұғымдарын пысықтау, сөз тіркестері мен 

жай сөйлемдер арқылы құбылыстарын 

сипаттау тəртібіне үйрету. 

Дамытушы жаттығу. "Қай мезгілде 

болады?". 

Сурет салу 

"Шыршалар қарға киінді". 

Мақсаты. Балаларды жасыл борша 

арқылы шырша бейнесін салып, 

қылқаламмен шырша үстінде жатқан ақ 

қарды салуға үйрету. 

Саусақ жаттығуы. "Ақшақарлар 

қалықтап". 

Дене шынықтыру 

Музыка 

"Қыс қызығы". 

Мақсаты. Балалардың басқа ұлт 

өкілдерінің əніне деген қызығушылығын 

арттыру; əннің мазмұнын əуен арқылы 

эмоционалды қабылдай білуге үйрету; 

музыкалық жетекшімен бірге əн айту 

қабілетін жетілдіру; əннің ырғақты əуенін 

сезіне білу қабілетін дамыту; тыныс алу 

жаттығуларын орындау кезінде дұрыс 

тыныс алу дағдысына үйрету; 

музыкадағы контрастық бөлімдерді 

ажырата білуге үйрету. 

"Аю" ойыны. 

Математика негіздері 

"Данаға бөкебайды дайындап берейік". 

Мақсаты. Балаларды екі қарама-қарсы 

Вариативті компонент 

Дидактикалық ойындар 

Дене шынықтыру 

"Қорбаңдаған аю". 

Мақсаты. Балаларда сап түзеп бірінің 

артынан бірі арақашықтық сақтап, бағытты 

өзгертіп жүгіру дағдыларын дамыту; таяқ 

астынан тізе мен саусақты жерге тіреп 

төрт тағандап еңбектеу қабілетін 

жетілдіру; балалардың бір бағытта бір- 

бірімен соқтығыспай жүру жəне жүгіру 

қабілеттерін бекіту. 

"Қорбаңдаған аю" қимылды ойыны.  

Құрастыру 

"Шана". 

Мақсаты. Балаларды құрылыс 

материалдары кірпіш пен призмадан 

шананы жасауға үйрету; кірпіштерді бір 

бағытта көлденең тізіп, жатқызу қабілетін 

игеруге дағдыландыру. 

Құрылыс нəтижесімен ойнату. 

Музыка 

"Қысты сағындық". 

Мақсаты. Балалардың орыс əуеніндегі 

əннің сипатын түсініп, ажырату қабілетін 

дамыту; əннің əуендік мазмұнын тыңдай 

отырып, эмоционалды қабылдай білуге 

үйрету; өзге ұлт əуенінің ырғақтық 

сипатын сезіне білу қабілетін дамыту; қыс 

туралы əнді айтуда дұрыс тыныс алу 

Жаратылыстану 

"Қаладағы қыс". 

Мақсаты. Қыс туралы көркем сөздер 

арқылы балалардың сөздік қорын 

жетілдіру; құрдастарымен жəне 

ересектермен еркін қарым-қатынас 

барысында танымдық-зерттеушілік іс- 

əрекет дағдыларын жəне зейіні мен есте 

сақтауын, ойлауы мен қабылдау 

қабілетін дамыту. 

«Ол не?» дидактикалық ойыны. 

Дене шынықтыру 

"Бағытты өзгертіп жүгіреміз". 

Мақсаты. Балаларда сапта бір-бірлеп, 

бірінің артынан бірі, аяқтың ұшымен, қол 

мен аяқ қозғалыстарын үйлестіру; таяқ 

астынан тізе мен саусақты жерге тіреп 

Серуен Балаларды серуенге ынталандыру; 

серуенге ойын жабдықтарын іріктеу; 

балалармен жеке əңгімелесулер. 

Көкшымшықты бақылау. 

Мақсаты: құстарға қызығушылық 

тудыруды жалғастыру; көкшымшықтың 

тіршілік ету ортасымен, сыртқы түрінің 

ерекшеліктерімен таныстыру. 

Ересек адамдармен орындалатын 

қарапайым еңбек тапсырмалары (ауланы 

қардан тазарту). 

Қимыл-қозғалыс ойындары: "Біз көңілді 

балалармыз", "Құстар мен мысық". 

Ауа райын бақылау. 

Мақсаты: маусымдық құбылыс - 

көктайғақ туралы түсінік қалыптастыруды 

жалғастыру; бақылау дағдыларын 

дамыту. 

Ересек адамдармен орындалатын 

қарапайым еңбек тапсырмалары 

(жолдардағы қарды тазарту). 

Мақсаты: еңбексүйгіштікке тəрбиелеу. 

Қимыл-қозғалыс ойындары: "Кім 

жоғары?", "Мені тап". 

Мақсаты: ережелерді қатаң сақтай 

отырып, оңай секіруді, ойнауды үйрету. 

Көліктерді бақылау. 

Мақсаты: жер үсті көліктері туралы 

білімдерін кеңейту (олардың жіктелуі, 

мақсаты). 

Ересек адамдармен орындалатын 

қарапайым еңбек тапсырмалары 

(жолдардан, орындықтардан қарды 

тазарту.) 

Мақсаты: аумақты қардан тазартуға 

ересектерге көмектесуге деген ықыласты 

тəрбиелеу. 

Қимыл-қозғалыс ойындары: "Аңшылар мен 

бұғылар" 

Ауа райын бақылау. 

Мақсаты: қыс мезгілінің ерекшеліктерін 

анықтау жəне атау. 

Ересек адамдармен орындалатын 

қарапайым еңбек тапсырмалары 

(төбешіктерді жəне жолдарды қардан 

тазалау) 

Мақсаты: сыпырғышты дұрыс қолдана 

білуге үйрету. 

Қимыл-қозғалыс ойындары: "Аяз", "Біз 

көңілді балалармыз". 

Мақсаты: ойында мəтінді анық айтуға 

үйрету; ойын ережелерін сақтау. 

Қайың мен шетенді бақылау. 

Мақсаты: өсімдіктердің қысқы тіршілігі 

туралы білімдерін қалыптастыру; 

табиғатқа деген құрмет сезімін 

тəрбиелеу. 

Ересек адамдармен бірге орындалатын 

қарапайым еңбек тапсырмалары 

(құрылысқа қар жинау.) 

Мақсаты: тапсырманы бірлескен күш- 

жігермен жүзеге асыра отырып, бірлесіп 

жұмыс істеуге үйрету. 

Қимыл-қозғалыс ойындары: "Кегльдерді 

құлат". 

Серуеннен оралу Балалардың бас киімін, шалбарын, түймелері ағытылған жейдесін, бəтеңкесін белгілі ретпен шешуі; жүйелі шешінуге дағдыландыру; киімдерін шкаф сөрелеріне орналастыру; қолдарын жуу; көбік пайда болғанша 

Үйге қайту  жеке дара жұмыс; этикет ережелері. 

Тексерген: Бекишева М.А 


